DM Facultatif (correction)

Exercice 1 (revenir a I'essentiel) -
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On considdre le circuit suivant. On pose ¢(t) = Em cos{wt) ct u(t) = Un cos{wt + ¢).
La figure ci-dessous représente un oscillogramme réalisé  In fréquence f = 1,2.10° Iz, avee R = 1,0kQ ot

C = 0,10 pF.
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Exercice 2 (extrait Banque PT 2021)
Sur 1a Figure F9 on doane le schéma d'un filtre. On note  z(a)) #a fonction de transfert.
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Figure F9. Schéma du filtre,

Q4S. Déterminer l'expression de Hy(@) et ls metire sous s forme Hp= Ho Tyevee
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Expliciter littéralement Qp, Hy et la fréquence caracténistique fp.
Q46. Donner l'expression reliant le facteur de qualité, la fréquence propre et la bande passante &
-3dB.

On choisit &g =470}, R=120Q, L=5S0pH ct C=501F desorte que: H~0,2, fp »100kHz et
Of =3,

Q47. Faire une repré h ipprochée du pain en déeibel Ggp en fonction de log(x) ;
précxmqudquu w!wnmrcegaphe. Faire apparaitre sur ce graphe la "bandc passante &
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Exercice 3 (un classique de cinématique)

On modélise un ballon sonde par un point matériel de coordonéos (z(t), =(¢)). Lo ballon est liché depuis le point O
A Finstant ¢ = 0, I acquiert quasi-instantanément une vitesse verticale vy qui demeure constante tout an long du
monvement., Le vent Juj ique une vitese horizontale v, > 0, orientde suivant P'axe (Ox), et proportionnelle
A son altitude 2 > 0 mesneée par rapport au nivean du sol : o, = 3/7 ol 7 > 0 est homogine & un temps,
1 - Kerire ot résouhre I'équation différenticlle vérifide par 2(¢).

2 - Ecrire oL résondre Péquation différenticlle vérifide par z(t), A exprimer en fonction doe vy oL 7

8 - En déluire I'équation z(x) de la tmjectoire du ballon sonde.
4 - Représenter cette trjectoire, o6 représenter le veeteur vitese da ballon sonde & trols instants différents.
8 - Exprimer les composantes de Pacotlération du ballon sonde.
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